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ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων
Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών
Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης
Τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής

ΘΕΜΑ: «Αιτήματα παράκτιων αλιέων Νομού Ηρακλείου»

Κυρία, κύριοι Υπουργοί,

Σε οικονομική δυσπραγία και απόγνωση έχουν περιέλθει οι παράκτιοι αλιείς
του Ηρακλείου Κρήτης, καθώς οι οικονομικές εισφορές και τα πάγια τέλη που
καλούνται να πληρώνουν, σε συνδυασμό με τις ιδιαίτερες συνθήκες του
επαγγέλματος, το καθιστούν ιδιαίτερα ευάλωτο και κατά συνέπεια οδηγούν
σε σημαντικές απώλειες το εισόδημά τους. Πιο συγκεκριμένα, καλούνται να
καταβάλλουν κατ’ αποκοπή ΦΠΑ, τέλη κυκλοφορίας, ΕΦΚΑ, ΟΓΑ, τέλη στον
Ο.Λ.Η (για ανέλκυση/καθέλκυση σκαφών και τέλη ελλιμενισμού για το
αλιευτικό καταφύγιο, υπερβολική τιμολόγηση νερού και ρεύματος), ενώ
ταυτόχρονα καλούνται να αντιμετωπίζουν οικονομικά και τις ζημιές που
προκαλούν οι φυσικές καταστροφές αλλά και τις ζημιές που προκαλούνται
από τους λαγοκέφαλους, τα θαλάσσια θηλαστικά, τις χελώνες, τις φώκιες
κλπ.  Ειδικά για τις εισφορές τους στον Ο.Λ.Η,  θεωρούν άδικο να
καταβάλλουν τέλη ανέλκυσης/καθέλκυσης, αφού οι υπηρεσίες αυτές
παρέχονται από ιδιώτες, τους οποίους αποζημιώνουν οι ίδιοι οι αλιείς, και τα
τέλη ελλιμενισμού αποβαίνουν υπερβολικά υψηλά, λόγω των άδικων
υπερημεριών με τις οποίες επιβαρύνονται. Επιπρόσθετα, οι παράκτιοι αλιείς
δέχονται πλήγμα από τους ερασιτέχνες ψαράδες που, όπως καταγγέλλουν οι
επαγγελματίες, διακινούν αλιεύματα στην αγορά κατά παράβαση κάθε
έννοιας νομιμότητας. Τέλος, οι παράκτιοι αλιείς διαμαρτύρονται, γιατί, όπως
καταγγέλλουν πολλοί εξ αυτών, κινδυνεύουν να χάσουν τις άδειές τους από
τις αστοχίες της εφαρμογής ΟΣΠΑ.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:
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1. Πρόκειται να προβείτε σε μείωση των τελών ελλιμενισμού ή και σε
κατάργησή τους για τα παραδοσιακά σκαριά και αν ναι, ποιο είναι το
χρονοδιάγραμμα βάσει του οποίου πρόκειται να συμβεί κάτι τέτοιο;

2. Πρόκειται να προβείτε σε κατάργηση των τελών ανέλκυσης/καθέλκυσης και
των υπερημεριών που καταβάλλουν οι παράκτιοι αλιείς για τις ημέρες που το
σκάφος είναι στη στεριά για τη συντήρησή του, καθώς και στη μη χρέωση
νερού και ρεύματος για το διάστημα αυτό;

3. Πρόκειται να προβείτε στην κατάργηση των τελών κυκλοφορίας στα
αλιευτικά σκάφη, στη μείωση του ειδικού φόρου κατανάλωσης και του ΦΠΑ
και αν ναι, πότε προβλέπεται να συμβεί κάτι τέτοιο;

4. Σε ποιες εν γένει ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να
επέλθουν οικονομικές ελαφρύνσεις και μέτρα στήριξης για την ευάλωτη
επαγγελματική κατηγορία των παράκτιων αλιέων;

5. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να
αποζημιώνονται στο 100% των ζημιών που υφίστανται τα αλιευτικά εργαλεία
και η αλιευτική παραγωγή από τα προστατευόμενα είδη (χελώνες, φώκιες
κλπ.) και από τα ξενικά χωροκατακτητικά είδη (λαγοκέφαλοι), αλλά και από τα
έντονα καιρικά φαινόμενα; Βάσει ποιας μεθοδολογίας προβλέπεται να
τεκμηριώνεται η ακριβής ζημιά και να καταβάλλεται στους πληγέντες η
αντίστοιχη αποζημίωση;

6. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να
προστατευθούν οι επαγγελματίες του συγκεκριμένου κλάδου από τις
παραβάσεις των ερασιτεχνών αλιέων που λειτουργούν καταχρηστικά
ζημιώνοντας οικονομικά τους πρώτους;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ




